














Sofreu ameaça em serviço

Sim Não Total

Região

Norte 77,2 22,8 100

Nordeste 76,1 23,9 100

Centro-Oeste 71,4 28,6 100

Sudeste 75,4 24,6 100

Sul 78 22 100

Total 75,6 24,4 100

Sexo
Masculino 78,5 21,5 100

Feminino 57,2 42,8 100

Corporação

Polícia Militar 79,9 20,1 100

Polícia Civil 65,5 34,5 100

Polícia Rodoviária Federal 72,6 27,4 100

Polícia Federal 54,1 45,9 100

Corpo de Bombeiros 59,2 40,8 100

Guarda Municipal 84 16 100

Fonte: Pesquisa Vitimização e percepção de risco entre profissionais do sistema de segurança pública. Fórum Brasileiro de 
Segurança Pública, 2015.



Sofreu ameaça fora de serviço

Sim Não Total

Região

Norte 53,9 46,1 100

Nordeste 52,8 47,2 100

Centro-Oeste 50,3 49,7 100

Sudeste 53 47 100

Sul 56,2 43,8 100

Total 53,1 46,9 100

Sexo
Masculino 56,3 43,7 100

Feminino 33 67 100

Corporação

Polícia Militar 59,5 40,5 100

Polícia Civil 42,2 57,8 100

Polícia Rodoviária Federal 35,3 64,7 100

Polícia Federal 39 61 100

Corpo de Bombeiros 36,6 63,4 100

Guarda Municipal 52,6 47,4 100

Fonte: Pesquisa Vitimização e percepção de risco entre profissionais do sistema de segurança pública. Fórum Brasileiro de 
Segurança Pública, 2015.



Teve algum colega próximo vítima de homicídio em serviço

Sim Não Total

Região

Norte 60,3 39,7 100

Nordeste 63,4 36,6 100

Centro-Oeste 58,3 41,7 100

Sudeste 64 36 100

Sul 54,5 45,5 100

Total 61,9 38,1 100

Sexo
Masculino 63,6 36,4 100

Feminino 51,1 48,9 100

Corporação

Polícia Militar 73 27 100

Polícia Civil 53,5 46,5 100

Polícia Rodoviária Federal 43,1 56,9 100

Polícia Federal 62,3 37,7 100

Corpo de Bombeiros 34 66 100

Guarda Municipal 43,7 56,3 100

Fonte: Pesquisa Vitimização e percepção de risco entre profissionais do sistema de segurança pública. Fórum Brasileiro de 
Segurança Pública, 2015.



Teve algum colega próximo vítima de homicídio fora de serviço

Sim Não Total

Região

Norte 68,8 31,2 100

Nordeste 74,8 25,2 100

Centro-Oeste 70 30 100

Sudeste 71 29 100

Sul 56,7 43,3 100

Total 70 30 100

Sexo
Masculino 71,6 28,4 100

Feminino 60,1 39,9 100

Corporação

Polícia Militar 77,5 22,5 100

Polícia Civil 60,5 39,5 100

Polícia Rodoviária Federal 47 53 100

Polícia Federal 63,3 36,7 100

Corpo de Bombeiros 60,1 39,9 100

Guarda Municipal 57,1 42,9 100

Fonte: Pesquisa Vitimização e percepção de risco entre profissionais do sistema de segurança pública. Fórum Brasileiro de 
Segurança Pública, 2015.





Foi vítima de assédio moral ou humilhação no ambiente de trabalho

Sim Não Total

Região

Norte 64 36 100

Nordeste 66,5 33,5 100

Centro-Oeste 66,4 33,6 100

Sudeste 61,3 38,7 100

Sul 63,2 36,8 100

Total 63,5 36,5 100

Sexo
Masculino 62,6 37,4 100

Feminino 69,6 30,4 100

Corporação

Polícia Militar 65,7 34,3 100

Polícia Civil 58 42 100

Polícia Rodoviária Federal 47,6 52,4 100

Polícia Federal 70 30 100

Corpo de Bombeiros 62,9 37,1 100

Guarda Municipal 60,5 39,5 100

Fonte: Pesquisa Vitimização e percepção de risco entre profissionais do sistema de segurança pública. Fórum Brasileiro de 
Segurança Pública, 2015.



Foi acusado(a) injustamente da prática de ato ilícito?

Sim Não Total

Região

Norte 39,4 60,6 100

Nordeste 33,3 66,7 100

Centro-Oeste 35,2 64,8 100

Sudeste 36,7 63,3 100

Sul 43,2 56,8 100

Total 36,7 63,3 100

Sexo
Masculino 39,2 60,8 100

Feminino 20,7 79,3 100

Corporação

Polícia Militar 42,3 57,7 100

Polícia Civil 33,6 66,4 100

Polícia Rodoviária Federal 33,5 66,5 100

Polícia Federal 31,6 68,4 100

Corpo de Bombeiros 25,5 74,5 100

Guarda Municipal 25,1 74,9 100

Fonte: Pesquisa Vitimização e percepção de risco entre profissionais do sistema de segurança pública. Fórum Brasileiro de 
Segurança Pública, 2015.





Foi diagnosticado(a) com algum tipo de distúrbio psicológico 
(depressão, esquizofrenia, etc)?

Sim Não Total

Região

Norte 12,3 87,7 100

Nordeste 10,8 89,2 100

Centro-Oeste 20 80 100

Sudeste 16,9 83,1 100

Sul 19,2 80,8 100

Total 15,6 84,4 100

Sexo
Masculino 13,8 86,2 100

Feminino 26,5 73,5 100

Corporação

Polícia Militar 15,1 84,9 100

Polícia Civil 21 79 100

Polícia Rodoviária Federal 19,2 80,8 100

Polícia Federal 31,3 68,7 100

Corpo de Bombeiros 13 87 100

Guarda Municipal 10,8 89,2 100

Fonte: Pesquisa Vitimização e percepção de risco entre profissionais do sistema de segurança pública. Fórum Brasileiro de 
Segurança Pública, 2015.



Teve dificuldades de garantir o sustento de sua família?

Sim Não Total

Região

Norte 47,6 52,4 100

Nordeste 53 47 100

Centro-Oeste 47,2 52,8 100

Sudeste 50 50 100

Sul 51,9 48,1 100

Total 50,4 49,6 100

Sexo
Masculino 52,7 47,3 100

Feminino 36,3 63,7 100

Corporação

Polícia Militar 51,5 48,5 100

Polícia Civil 48,6 51,4 100

Polícia Rodoviária Federal 34,9 65,1 100

Polícia Federal 38,4 61,6 100

Corpo de Bombeiros 43,4 56,6 100

Guarda Municipal 54,7 45,3 100

Fonte: Pesquisa Vitimização e percepção de risco entre profissionais do sistema de segurança pública. Fórum Brasileiro de 
Segurança Pública, 2015.





Foi discriminado(a) por ser policial/guarda/agente prisional

Sim Não Total

Região

Norte 61,2 38,8 100

Nordeste 69,1 30,9 100

Centro-Oeste 61,1 38,9 100

Sudeste 66,7 33,3 100

Sul 61,8 38,2 100

Total 65,7 34,3 100

Sexo
Masculino 67,5 32,5 100

Feminino 53,9 46,1 100

Corporação

Polícia Militar 73,8 26,2 100

Polícia Civil 57,6 42,4 100

Polícia Rodoviária Federal 51,3 48,7 100

Polícia Federal 48,5 51,5 100

Corpo de Bombeiros 28 72 100

Guarda Municipal 68,9 31,1 100

Fonte: Pesquisa Vitimização e percepção de risco entre profissionais do sistema de segurança pública. Fórum Brasileiro de 
Segurança Pública, 2015.



Familiares sofreram algum tipo de violência ou ameaça pelo fato de ter 
um familiar policial?

Sim Não Total

Região

Norte 36,8 63,2 100

Nordeste 32,5 67,5 100

Centro-Oeste 32,2 67,8 100

Sudeste 34 66 100

Sul 33 67 100

Total 33,6 66,4 100

Sexo
Masculino 35,9 64,1 100

Feminino 18,8 81,2 100

Corporação

Polícia Militar 39,4 60,6 100

Polícia Civil 22,9 77,1 100

Polícia Rodoviária Federal 15,4 84,6 100

Polícia Federal 17,1 82,9 100

Corpo de Bombeiros 14,9 85,1 100

Guarda Municipal 36,7 63,3 100

Fonte: Pesquisa Vitimização e percepção de risco entre profissionais do sistema de segurança pública. Fórum Brasileiro de 
Segurança Pública, 2015.



Familiar sofreu algum tipo de violência ou ameaça ligada a retaliação

Sim Não Total

Região

Norte 29,3 70,7 100

Nordeste 25,3 74,7 100

Centro-Oeste 25 75 100

Sudeste 27,1 72,9 100

Sul 27,7 72,3 100

Total 26,7 73,3 100

Sexo
Masculino 28,7 71,3 100

Feminino 14,4 85,6 100

Corporação

Polícia Militar 31,8 68,2 100

Polícia Civil 19,6 80,4 100

Polícia Rodoviária Federal 12,4 87,6 100

Polícia Federal 15,9 84,1 100

Corpo de Bombeiros 11,8 88,2 100

Guarda Municipal 25,5 74,5 100

Fonte: Pesquisa Vitimização e percepção de risco entre profissionais do sistema de segurança pública. Fórum Brasileiro de 
Segurança Pública, 2015.







Indique o nível de temor/receio que de ser vítima de homicídio em serviço

Muito alto Alto Baixo Nenhum Total

Região

Norte 35,8 30,3 23,9 10 100

Nordeste 44,9 28 17,6 9,4 100

Centro-Oeste 30,4 31,7 27,2 10,7 100

Sudeste 38,5 29 23,6 8,9 100

Sul 32,2 31,3 27 9,5 100

Total 38,3 29,4 22,9 9,4 100

Sexo
Masculino 38,9 29,9 22,1 9,1 100

Feminino 34,7 26,5 27,9 10,9 100

Corporação

Polícia Militar 44,5 30 18,5 7 100

Polícia Civil 31,5 32,5 28,2 7,8 100

Polícia Rodoviária Federal 37,1 42,3 18,7 1,9 100

Polícia Federal 24,7 34 36,8 4,5 100

Corpo de Bombeiros 13,3 16,6 43,5 26,6 100

Guarda Municipal 38,6 31,6 19,3 10,5 100

Fonte: Pesquisa Vitimização e percepção de risco entre profissionais do sistema de segurança pública. Fórum Brasileiro de Segurança Pública, 2015.



Indique o nível de temor/receio de ser  vítima de homicídio fora de serviço

Muito alto Alto Baixo Nenhum Total

Região

Norte 35,6 30,4 24,3 9,7 100

Nordeste 44,4 28,9 16,7 10,1 100

Centro-Oeste 31 31,5 28,5 8,9 100

Sudeste 42 28,1 22 7,9 100

Sul 29,1 28,7 31,9 10,3 100

Total 39,5 28,9 22,7 8,9 100

Sexo
Masculino 40,2 28,9 22,1 8,7 100

Feminino 34,7 28,7 26,4 10,2 100

Corporação

Polícia Militar 45,8 29,1 18 7,1 100

Polícia Civil 34,4 30,7 27,4 7,4 100

Polícia Rodoviária Federal 26,1 37 33,8 3,2 100

Polícia Federal 30 38,6 27 4,4 100

Corpo de Bombeiros 18,5 19,1 41,9 20,5 100

Guarda Municipal 33,7 31,4 23,3 11,6 100

Fonte: Pesquisa Vitimização e percepção de risco entre profissionais do sistema de segurança pública. Fórum Brasileiro de Segurança Pública, 2015.





Você acredita que corre MAIS risco de ser morto...%

Em serviço Fora de serviço
No exercício de 

outras atividades 
profissionais

Mesmo risco, serviço e fora de 
serviço ou no exercício de outras 

atividades profissionais.
Total

Região

Norte 40,7 30,6 0,3 28,4 100

Nordeste 38,7 28,5 1,6 31,2 100

Centro-Oeste 41,3 31,1 1 26,5 100

Sudeste 33,7 32 1,2 33,1 100

Sul 52,4 20 1,4 26,2 100

Total 38,4 29,6 1,2 30,8 100

Sexo
Masculino 38,2 30,2 1,3 30,3 100

Feminino 39,3 25,5 0,7 34,5 100

Corporação

Polícia Militar 37,1 32,1 1,2 29,6 100

Polícia Civil 36,1 31,9 1,1 30,8 100

Polícia Rodoviária Federal 70,1 17,7 0 12,2 100

Polícia Federal 32,4 45,3 1 21,3 100

Corpo de Bombeiros 41,7 23,9 1,9 32,5 100

Guarda Municipal 45,2 17,4 1 36,5 100

Fonte: Pesquisa Vitimização e percepção de risco entre profissionais do sistema de segurança pública. Fórum Brasileiro de Segurança Pública, 2015.





Indique o nível de temor/receio que sente sobre adquirir sequelas incapacitantes (paralisia física, 
auditiva, etc).

Muito alto Alto Baixo Nenhum Total

Região

Norte 30,7 27,8 24,6 16,9 100

Nordeste 32,6 28,5 24,3 14,7 100

Centro-Oeste 24,6 31,7 28,7 15 100

Sudeste 33 29,5 23,5 14 100

Sul 24,3 26,9 32,4 16,5 100

Total 30,9 29 25,3 14,8 100

Sexo
Masculino 31,4 29,3 24,6 14,7 100

Feminino 27,6 27,3 29,8 15,3 100

Corporação

Polícia Militar 35,6 29,2 21,9 13,3 100

Polícia Civil 24,7 28,5 31,7 15,1 100

Polícia Rodoviária Federal 26,7 42,6 24,6 6,1 100

Polícia Federal 20,7 32,5 38,2 8,6 100

Corpo de Bombeiros 24 29 28,5 18,4 100

Guarda Municipal 23,9 28,2 28,3 19,6 100

Fonte: Pesquisa Vitimização e percepção de risco entre profissionais do sistema de segurança pública. Fórum Brasileiro de Segurança Pública, 2015.



Indique o nível de temor/receio de adquirir algum tipo de distúrbio psicológico (depressão, 
esquizofrenia, etc).

Muito alto Alto Baixo Nenhum Total

Região

Norte 27,7 27,5 25,9 18,9 100

Nordeste 31,2 26,9 24 17,8 100

Centro-Oeste 27 33,6 26,2 13,2 100

Sudeste 34,6 27,8 22,7 15 100

Sul 27,9 26,9 29,8 15,4 100

Total 31,6 28 24,4 15,9 100

Sexo
Masculino 31,4 27,7 24,4 16,6 100

Feminino 33,4 30,3 24,9 11,4 100

Corporação

Polícia Militar 35,2 28,5 21,9 14,5 100

Polícia Civil 30,4 28,7 27,4 13,6 100

Polícia Rodoviária Federal 25,7 37,6 28 8,7 100

Polícia Federal 36,9 32,6 24,4 6,1 100

Corpo de Bombeiros 22,6 26,4 29,6 21,4 100

Guarda Municipal 23,5 25,7 28,4 22,4 100

Fonte: Pesquisa Vitimização e percepção de risco entre profissionais do sistema de segurança pública. Fórum Brasileiro de Segurança Pública, 2015.







Receio por falta de diretrizes claras sobre como conduzir ações específicas (abordagem, prisão por 
drogas, uso da força, etc.).

Muito alto Alto Baixo Nenhum Total

Região

Norte 19,3 32,3 33,4 15,1 100

Nordeste 25 32,8 29,6 12,5 100

Centro-Oeste 20,5 32,2 32 15,3 100

Sudeste 19,7 28,1 33,6 18,6 100

Sul 18,6 29 36,5 15,9 100

Total 20,9 30,1 32,8 16,2 100

Sexo
Masculino 20,2 29,7 33,2 16,9 100

Feminino 25,6 32,9 29,9 11,6 100

Corporação

Polícia Militar 18,5 28 35,8 17,7 100

Polícia Civil 27,4 34,6 27,6 10,4 100

Polícia Rodoviária Federal 18,4 34,9 38,2 8,6 100

Polícia Federal 34,3 36,2 23,1 6,4 100

Corpo de Bombeiros 18,2 31,3 28,1 22,3 100

Guarda Municipal 23,8 32,1 30,1 14 100

Fonte: Pesquisa Vitimização e percepção de risco entre profissionais do sistema de segurança pública. Fórum Brasileiro de Segurança Pública, 2015.







Indique o nível de temor/receio que sente de testemunhar ou flagrar um(a) colega cometendo
algum tipo de abuso ou ato ilícito (corrupção, violência, tortura)

Muito alto Alto Baixo Nenhum Total

Região

Norte 19,4 24,8 36,5 19,2 100

Nordeste 20,3 27,2 37,1 15,5 100

Centro-Oeste 16,8 28,1 40,1 15 100

Sudeste 17,1 24,2 39,8 18,9 100

Sul 14,2 26,2 40,1 19,5 100

Total 17,7 25,6 38,9 17,8 100

Sexo
Masculino 17 24,7 39,5 18,8 100

Feminino 22,1 30,9 35,4 11,6 100

Corporação

Polícia Militar 19,3 25,5 37,5 17,7 100

Polícia Civil 18,4 28,7 38,4 14,5 100

Polícia Rodoviária Federal 9,7 25,8 56,1 8,4 100

Polícia Federal 9,5 26,1 52,4 12 100

Corpo de Bombeiros 11,9 19,9 44,4 23,9 100

Guarda Municipal 14,9 26,1 40,1 18,9 100

Fonte: Pesquisa Vitimização e percepção de risco entre profissionais do sistema de segurança pública. Fórum Brasileiro de Segurança Pública, 2015.



Indique o nível de temor/receioque sente em manifestar discordância em relação à opinião de um 
superior

Muito alto Alto Baixo Nenhum Total

Região

Norte 20,3 26,9 35 17,9 100

Nordeste 22,6 28 32,1 17,3 100

Centro-Oeste 24,9 31,9 29,4 13,8 100

Sudeste 25,4 27,8 29 17,7 100

Sul 25,2 28,4 29,9 16,5 100

Total 24,2 28,2 30,4 17,1 100

Sexo
Masculino 24,5 27,5 30,5 17,4 100

Feminino 22,2 32,7 30 15,1 100

Corporação

Polícia Militar 27 28,4 29 15,7 100

Polícia Civil 20,6 28,9 32,3 18,2 100

Polícia Rodoviária Federal 10,7 26,2 46,1 17 100

Polícia Federal 33,6 29,5 25,7 11,2 100

Corpo de Bombeiros 22,8 25,6 32,2 19,3 100

Guarda Municipal 16,4 28,6 33,9 21,2 100

Fonte: Pesquisa Vitimização e percepção de risco entre profissionais do sistema de segurança pública. Fórum Brasileiro de Segurança Pública, 2015.



Para ter acesso ao banco de dados da pesquisa escreva para 
contato@forumseguranca.org.br


